



VIKTIMOLOŠKO DRUŠTVO SRBIJE

Victimology Society of Serbia

SAOPŠTENJE ZA JAVNOST POVODOM 22. FEBRUARA - EVROPSKOG DANA ŽRTAVA

Povodom ovogodišnjeg obeležavanja Evropskog dana žrtava, Viktimološko društvo Srbije podseća da **sve žrtve i njihove potrebe moraju biti prepoznate, a njihova prava u potpunosti poštovana.**

Posebno skrećemo pažnju **na direktne i indirektno žrtve masovnih ubistava koja su se desila u Srbiji, a posebno na dva masovna ubistva 3. i 4. maja 2023. godine.**

Pokrećemo inicijativu da se **3. maj proglasi Danom sećanja na žrtve masovnih ubistava.** Na ovaj način želimo da se svake godine setimo svih nastradalih u masovnim ubistvima i pošaljemo poruku javnosti i državi da ovako tragični događaji ne smeju da se ponove. **Peticija za prikupljanje potpisa za podršku ovoj inicijativi se nalazi na sledećem [linku.](#)**

Pozivamo sve građane/ke Srbije na empatiju i davanje doprinosa izgradnji kulture sećanja. Ne smemo da zaboravimo nastradale u masovnim ubistvima i ne smemo da dozvolimo da se tako nešto ponovi u budućnosti.

Da bi se odgovorilo na potrebe svih žrtava, pružila podrška, razvila kultura sećanja i sprečilo da se masovna stradanja ponove, neophodno je preduzeti sledeće:

- **Razvijanje strategije za dugoročnu podršku žrtvama** koja bi uključivala izradu individualne procene potreba u pogledu psiho-socijalne, pravne, praktične, finansijske i druge podrške i kako bi se na proaktivan način ova podrška ponudila i pružala žrtvama.
- **Prepoznavanje direktnih i indirektnih žrtava masovnih ubistava kao žrtava kriminaliteta** i priznavanje prava koja im prema *Direktivi o uspostavljanju minimalnih standarda o pravima, podršci i zaštiti žrtava kriminaliteta 2012/29/EU* i nacionalnom zakonodavstvu pripadaju.
- **Razvijanje metodologije za inkluzivan proces konsultacija za izgradnju memorijalnog centra i definisanje njegovih programskih aktivnosti** kako bi se obezbedilo sećanje na ubijene, a naučene lekcije nakon masovnih ubistava urezale u kolektivno pamćenje građana i građanki Srbije kako se nešto slično nikada ne bi ponovilo.
- **Uspostavljanje sistema kriznog odgovora na masovno nasilje**, koji će uključiti komponentu podrške žrtvama i koji će omogućiti bolju, bržu i adekvatniju reakciju.

Povodom 22. februara - Evropskog dana žrtava - sećamo se svih nastradalih i povređenih 3. maja 2023. godine u Osnovnoj školi „Vladislav Ribnikar“ i 4. maja 2023. godine u Malom Orašju i Duboni:

U Osnovnoj školi „Vladislav Ribnikar“ u Beogradu, 3. maja 2023. stradali su:

Ana Božović (11)

Bojana Asović (11)

Katarina Martinović (12)

Mara Anđelković (13)

Ema Kobiljski (13)

Sofija Negić (13)

Angelina Aćimović (14)

Adriana Dukić (14)

Andrija Čikić (14)

Dragan Vlahović (53)

Istog dana povređeni su: **nastavnica Tatjana Stevanović (52) i učenici ove škole: A. B., V. M., J. D., H. K. i V. P. (teško ranjen).**



VIKTIMOLOŠKO DRUŠTVO SRBIJE

Victimology Society of Serbia

U Duboni i Malom Orašju su 4. maja 2023. stradali:

Nikola Milić (15)
Marko Mitrović (18)
Aleksandar Milovanović (18)

Kristina (19) i Milan Panić (22)
Lazar Milovanović (20)
Petar Mitrović (20)

Nemanja Stevanović (21)
Dalibor Todorović (25)

Istog dana su u Duboni teško povređeni: **I. I. (16), A. M. (17), A. S. (17), Nevena Vujić (19), Jovica Stevanović (52) koji je ostao kvadriplegičar, Predrag Mijailović (54) i Milimir Mijailović (56).**

U Malom Orašju teško su povređeni: **Nemanja Ilić (20), Jovan Ranković (21) i Miloš Jovanović (23).** Lake telesne povrede zadobili su: **Nikola Mitrović (19), Aleksa Đorđević (21) i Milan Pešić (32) iz Velike Krsne.**

Upućujemo podršku svim preživelim, kao i porodicama svih koji su stradali ili su povređeni u masovnim ubistvima.

Evropska pomoć žrtvama (Victim Support Europe VSE <https://victim-support.eu/>) obeležiće Evropski dan žrtava 22. februara 2024. događajem „*Leave no one behind: victims' rights and the sustainable development goals*“ u Pres klubu Brisel Evropa. Pre 33 godine, 12 organizacija za podršku žrtvama okupilo se da formiraju organizaciju *Evropska pomoć žrtvama*. Iste godine su 22. februar proglasili Evropskim danom žrtava. **Njihova vizija bila je Evropa ujedinjena u svojim naporima da pomogne svakoj osobi koja je postala žrtva.**

Viktimološko društvo Srbije-VDS (<https://novisajt.vds.rs/>) je nezavisno i neprofitno udruženje građana, osnovano 12. novembra 1997. godine s ciljem unapređenja i zaštite prava i položaja žrtava kriminaliteta, rata, kršenja ljudskih prava i drugih oblika stradanja. U okviru VDS od 2003. godine funkcioniše služba za žrtve **VDS info i podrška žrtvama** koja je od 2004. godine članica *Evropske pomoći žrtvama*. Služba je namenjena svim žrtvama kriminaliteta i kršenja ljudskih prava i do sada je imala više od 12 000 obraćanja za pomoć žrtava (žena i muškaraca) različitih oblika kriminaliteta: nasilja u porodici, seksualnog nasilja, mobinga, proganjanja, imovinskih krivičnih dela, pretnji i drugih vidova kršenja ljudskih prava.

